Статья «Гуляем, наблюдаем и лепим».
Прогулки, походы, туризм и спорт – это всё хорошо, а вот оставить свои впечатления на альбомном листе после прогулки или занятием спортом, ещё лучше. Вспомните родители, как часто вы беседуете с детьми по дороге в детский сад или из детского сада? Для дошкольного возраста важно научить детей рассматривать окружающий их мир. Передавать свои впечатления в устной речи и в рисунке. 
За окном время года - весна.  Существует много игр, стихов, песен,  познавательных заданий о весне для детей. Давайте вместе с малышами откроем секреты этого прекрасного времени года и узнаем причины весенних изменений в природе и в жизни людей! А также станем экспериментаторами и творцами, поиграем с весенними словами, а после попробуем играючи нарисовать весну – чудесницу.   А еще —  превратимся в разведчиков весны и ее помощников!
Проговорите с детьми, как стало особенно по-весеннему светить солнышко, на крышах появились сосульки, снег тает,  бегут ручейки. Небо поменяло цвет, стало ярко голубого цвета. И воздух становится  тёплым и приятным. Начинают возвращаться в свои дома  перелётные птицы. На реках тронется лёд. Начнут просыпаться первые насекомые. И всё в природе так гармонично, что от положительных эмоций поднимается настроение. 
Проговаривайте с детьми все эти моменты. Помогайте описать природу  устно, затем нарисовать её или слепить. Предлагаю вариант  выполнить  рельефную лепку по теме «Весна». 
Для этого нам понадобится:
1. 1\2 альбомного листа;
2. Пластилин;
3. Стека;
4. Зубочистка;
5. Колпачок от фломастера;
6. Салфетка;
7. Доска для лепки;
8. Наглядный материал;
Для того чтобы изобразить предметы из пластилина на плоскости, необходимо согреть его  в ладонях, чтобы он стал мягким, эластичным и податливым. Замет придать пластилину определённую форму. 
Шаг 1: скатайте из пластилина голубого цвета несколько колбасок и приклейте их в нижней части картона. Так можно изобразить ручейки. Крышкой колпачка оставить несколько отпечатков полукруглой формы. 
Шаг 2: при помощи белого пластилина можно отобразить снег. Скатать несколько круглых комочков разных по величине. Приклейте вдоль ручейка. Острым краем зубочистки оставить несколько вмятин. Комочки  приобретают слегка выраженную поверхность. 
Шаг 3:  можно смешать пластилин двух цветов, белый и коричневый. Смешав два цвета можно хорошо отобразить цвет ствола и веток дерева. Раскатайте один брусок широкий,  это будет  ствол дерева и несколько тонких веточек. Всё приклейте на основу. При помощи стеки продавите несколько прямых линий по стволу и веткам дерева. 
Шаг 4: дальше  показываем на деревьях почки и листочки. Почки выполняем из пластилина жёлтого цвета в форме круга, а листочки из зелёного пластилина в форме овала. На листочках прорисовываем прожилки при помощи зубочистки или стеки. На почках оставляем отпечатки колпачка  от фломастера в форме круга. Используя такой приём, формы получаются выпуклыми и естественными. 
Шаг 5: в палисадниках и на газонах появляются одуванчики и мать-и-мачеха. Скатываем несколько колбасок зелёного цвета короткие и длинные. Прикрепляем в нижней части картона. Стекой прорисовываем прожилки на стебле. Скатываем несколько кружочков жёлтого цвета и приклеиваем на стебли. При помощи стеки или зубочистки показываем пушистость одуванчика. Процарапываем по всему кругу от центра до края. 
Шаг 6: по желанию детей можно выполнить птиц сидящих на ветках и  порхающих бабочек. Чтобы слепить птицу, необходимо определить какую птицу вы будете лепить разобрать её по строению и по цвету. Скатываем туловище овальной формы и крепим на веточку дерева. Катаем круг, это будет голова, также  крепим к туловищу. Затем можно смешать белый и чёрный пластилин, получается чёрно-серый цвет с прожилками белого цвета. При помощи данного цвета,  можно хорошо показать  крылья и хвост.   Раскатываем колбаску и делим её на две равные части. Из получившихся частей пластилина формируем крылышки в форме листиков и прикрепляем к туловищу птицы. Скатываем овал того же цвета и крепим к нижней части туловища, это будет хвостик. Стекой прорезаем овал на несколько частей. С её помощью показываем перышки на туловище птички, а также можно использовать колпачок от фломастера, оставив линии в форме полукруга. В данной технике можно выполнить любое понравившееся насекомое и дополнить  картину. 
Спасибо за внимание! Приятного творчества!

