Статья «Новый год, волшебство он нам несёт!»
Скоро новый год, нужно запастись подарками. Все дети с большой радостью ждут этот праздник, потому - что всё желаемое осуществляется. Но самое главное, дети с большим удовольствием любят изготовить что-нибудь к этому празднику своими руками. Накануне праздника, проводятся множество конкурсов,  в которых можно выиграть приз или занять призовое место. Подарок, изготовленный собственноручно можно подарить своим родным и близким. Предлагаю сегодня вам необычную лепку, с использование природного материала. Эта работа выполнена на плоскости, с использованием круп и зёрен. И так, нам понадобится:
1. Коробочный картон;
2. Лист картона синего цвета;
3. Пластилин;
4. Макароны трубочкой;
5. Стеку;
6. Простой карандаш;
7. Два колпачка от фломастеров с разной  формой (круг, снежинка) для отпечатков;
8. Зубочистку;
9. Салфетку;
10. Наглядный материал;
Для того чтобы работа выглядела эстетично, предлагаю обычный лист цветного картона приклеить на твёрдую основу обычного коробочного картона на клей ПВА. После того, как основа высохнет, можно приступать к основной практической части. Зрительно разделим картонный лист на три части,  верх, середина и нижняя часть. 
· В верхней части будет небо, по небу плывут облака или могут быть тучки. Скатываем несколько кругов и приклеиваем, можно чередовать с овалами, приклеив, хорошо растираем пальцами. При помощи колпачка от фломастера оставляем на тучках отпечатки в виде кругов. Таким образом, тучки выглядят объёмными и пушистыми.
· По середине  листа будет расположена ёлка, скатываем колбаску и приклеиваем ствол. Затем раскатываем ещё несколько колбасок и приклеиваем по всему стволу. Длинные жгутики в нижней части, а короткие в верхней части ствола ели. При помощи стеки делаем небольшие надрезы, показывает тем самым иголки. Таким способом ёлочка приобретает пышный и естественный вид.
· Теперь при помощи чечевицы оранжевой, коричневой и зелёного цвета будем изображать новогодние игрушки на ёлке. Стараемся прикрепить разноцветные зёрнышки на каждую веточку. Звезду на макушке выполним из 5 семечек дыни, получится пятиконечная звезда. Семена прикрепляются на пластилин. 
· Также в средней части листа, будем выполнять  снеговика. Он будет находиться справа от ёлки.  Раскатываем три круга от большого к меньшему. Прикрепляем к основанию. При помощи крышки фломастера оставляем отпечатки в форме круга на всём теле снеговика. Семечка дыни послужит нам морковкой, которую можно потом покрасить гуашевой краской  красного цвета. Глаза снеговику выполним из перца горошком черного цвета. Рот изобразим  из красной чечевички. Также при помощи чечевицы коричневого цвета можно показать пуговки у снеговика тем самым немного приобазим его внешний вид. Метлу делаем при помощи макаронин прямой формы, прикрепив её на небольшой кусочек пластилина. Снеговик готов.
· Предлагаю дополнить нашу лепную картину снежинками, при помощи маленьких белых шариков. Приклеиваем их по всей площади картона, а теперь превратим их в узорные снежинки. Берём колпачок от фломастера с резной насадкой в форме снежинки и оставляем нужный отпечаток. Снежинки получаются как настоящие. 
· И завершить работу можно сделав несколько узорных сугробов в нижней части листа. Скатываем несколько колбасок, жгутиков и скручиваем их в круги, оставляя хвостики. Приклеиваем в нижней части картона и немного вытягиваем их с правой части. При помощи зубочистки и острого карандаша оставляем по всей основе колбаски мелкие точечки. Такие вдавленные узоры и орнаменты  придают работе изящность, неповторимость и загадочность. К работе выполненной таким способом хочется прикоснуться и потрогать, что как раз очень нравится детям. Размер соответствует формату А4 и его легко можно поместить в рамочку. Радуйте своих детей, а близких подарками. Приятного новогоднего настроения!


